

征稿启事

为加大大地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在互动版发出自己的声音。如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您的参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:qlwbqss@163.com

驾考热退烧利于促进行业净化升级

头条评论

毛旭松

受驾考科目增加考试难度增大,学车费用不断上涨等因素的影响,持续多年的驾考热终于退烧了。根据驾校和驾管部门的统计,今年烟台报名学车人数在10万左右,较去年报名人数是18万多,下滑幅度明显。从18万锐减到10万,数字变化的背后其实给我们

们留下很多思考。

学车高峰期往往是寒暑假期间,准大学生和准大一、大二学生占了很大的比重,而这部分人并没有购车能力。诚然,驾照就像英语四六级证书一样,在毕业应聘工作时多了一块敲门砖。但问题在于,很多时候,这些缺乏学车刚性需求的人们学驾照的目的就是为了拿到驾照。一旦驾照到手,立刻就会产生刀枪入库、马放南山的心理,很少有人再把练车、学习交规当成事。

以前科目少,考试松的时候,通常一个暑假就能够通过驾考拿

到驾照,而现在考到驾照可没那么容易,学车至少需要8个月的时间。时间成本增加,那些没有刚性需求的人可能就会选择放弃考驾照,想通过速成拿证真是难上加难了。

驾考难过让那些寻求通过走捷径拿驾照的人断了念想,驾考的严苛获得了民众广泛的支持,很大程度上抑制了马路杀手。对于那些没有驾驶经验却是有一族的人们来说,一旦驾车上路,会对自身和他人的安全带来很大的危害。

俗话说“严是爱,宽是害”,驾照难考,但含金量提高了。不要以

为只有咱们驾考严格,其实跟很多国家比起来还不算最严。在德国,很多时候如果考生考了3次还没有通过,会被送去参加测试智商和判断力的心理测试,看看是否适合驾驶。适合的话,还可以考两次,如果被认为不适合,驾车梦就此了结。在英国,一次通过考试的人可谓凤毛麟角。在自己国内有几十年驾龄的外国司机在这里考个三四次才通过也是常事,甚至有当地人考了10年都没有通过。

驾考热退烧对于驾校重新洗牌升级同样具有积极意义。以往考生多,常常10个人才能共学一

辆车,很多人并没有得到充分的学习时间,为此会给教练员很多好处。借着这次驾考热降温,驾校应该提升服务质量,更好地为学员服务,教练员把心思都放在教学上,学员们能得到更快的成长。

我国交通肇事十几年来一直位居世界首位,有执法不严的因素,有道路设施不完善因素,但驾驶员普遍缺少敬畏规则、尊重生命的意识,也是重要因素之一。希望通过新驾规的实施,让更多人能够真正重视起学车的过程,而不是仅仅盯着拿到驾照的最终结果。

名嘴说事

四把剑闯天下。利剑期:凌厉刚猛,无坚不摧。1.收起锋芒;2.先求生存再谈发展;3.认真做好每件事,同时关注兴趣,努力尝试。软剑期:三十岁前所用。重剑期:重剑无锋,大巧不工。四十岁前恃之横行天下。木剑期:四十岁后,不滞于物,草木竹石均可可为剑。

——马云(企业家)

日前我在北大国培班说到,现在幼儿园“小学化”现象很普遍,小学低年级的课都提前学了,到了小学又要从头学一遍,或层层加码,孩子们自然会厌倦学习。从发展心理学来看,这是典型的拔苗助长,会干扰正常发育。家长都怕孩子输在起跑线,或总把自己孩子想象成天才,而不会想到“提前竞争”可能伤害孩子。

——温儒敏(教授)

嬉笑怒骂

新闻:不少旅行社根据新《旅游法》的标准自行修订出新版合同或以地方试用版付诸实施,但其中细节问题不少。在购物和自费项目被剔除后,失去返点利润的旅游企业开始头痛未来的盈利模式。(第一财经日报)

点评:马不吃夜草,就得白天吃饱。

新闻:记者从河南师范大学宣传部屈会超处了解到,该校23日举行建校90周年纪念,向学生免费发放午餐券,学生使用午餐券购买的食物后发生呕吐、腹泻、发烧等症状,截至目前,共有109名学生出现不适。(中国新闻网)

点评:天下没有免费的午餐。

新闻:野鸡大学已成我国海外留学一大隐患。报考国外野鸡大学有一种是“主动受骗”型,这类学员主要以国有企事业单位工作人员为主,他们普遍年龄偏大,但由于升职晋级的需要,主动花钱买野鸡大学的文凭。(京华时报)

点评:钱钟书果然是大师,这不是《围城》里的情节吗?

新闻:所有女生宿舍实行封闭式管理,女生成绩突然下滑精神恍惚需重点关注,加强教师心理辅导。教育部、公安部、共青团中央、全国妇联四部门发布《关于做好预防少年儿童遭受性侵害工作意见》,提出六位一体的保护中小学生工作机制。(人民网)

点评:没有办法的办法。

新闻:网曝湖南省常宁市畜牧水产局“满眼都是父子兵”。办公室主任表示:“我们单位的子弟,我们自己不去消化和解决的话,人家单位是不会帮你去消化和解决的。人家单位不照顾我们的子女,我们自己还不照顾呀!”(法制周末)

点评:老子的江山儿子坐,肥水不流外人田。



漫画:夏坤

螃蟹掂着肥,其实里面一包水



我来抛砖

@wattily:以后记着别买在水里捞和打氧气的螃蟹,买那种没放在水里头的。

@争取做个好人:原来以为就我们这的商家这样,原来哪都有啊!这些没良心的商家,为了钱什么事都能做出来,真不知道是怎么想的。什么叫君子爱财取之有道,希望那些商家改改这些不良作风。

@世纪之光:打氧的蟹子基本上都那样,因为蟹子一养就瘦到没肉了,要

吃最好吃刚从海上打上来的。

@随缘11:买了好几次了,确实不会挑,好像里面都是拿针管打进去的水。

@苏芯潼:我也买过,就一个没打水的,可能是漏掉了吧。吃了一肚子火,挣钱不要脸。

@穿越星空:八月十五过节回家,一大早买的40元一斤,回家一吃一包水。公公还说这买的什么螃蟹,一点不肥还一包水,现

@渔夫乐:前日,到三环市场买螃蟹。看螃蟹都是母的,问老板肥不肥,老板说顶盖肥,45元一斤。在水里养着,拿出来那螃蟹确实分量不轻。谁知道,吃的时候那蟹子个个都是空壳!

在才明白被人打水了。

@renrong1982:现在的螃蟹真的是不敢恭维,简直就是卖水呀!

@sqn:确实很多奸商都在卖一包水的螃蟹,掂掂那个分量都很足。

@乱试佳人:买了一次公肥蟹,掂量着挺沉的,而且特别活,拿起一个能连着四五个一块上来,不小心能夹着手的那种,回来同样是一包水,请问这是怎么做到的?

来源:烟台论坛

一家之言

手下留情有余香

于华(海阳市)

“穿衣戴帽,个人所好”。适当的穿着打扮,体现精神面貌,彰显文明素养。经济条件允许的情况下,添置时尚衣裳,淘汰过季服装,并不为过。实事求是地说,衣服也是有“保质期”的,得分场合、分季节来穿着,像工作服、军训服之类的专业服装,更不例外。

大学新生身着各式各样的迷彩服参加军训,那是纪律条令所要求的。军训结束,再要求青年学子一年到头穿着迷彩服在高校校园里学习生活,既不合情也不合理。换洗下来的军训服咋办?仁者见仁智者见智。有的把军训服带回家,有的是留作纪念,有的则是给家人干农活的时候穿,还有的就像鲁东大学学生那样,募捐到的军训服送到农民工手中。毋庸讳言,也有人在军训结束后,把军训服直接扔掉了。

给,可能谈不上多少关爱,但至少手下留情,体现了一种节俭的态度。因为那些淘汰下来的军训服其实还可以穿,一些建筑民工衣服磨损快,很需要衣物更换。扔,也是一种态度,虽然是自己拥有,有权处置,一扔了之,别人无可指责,但把一些有价值的东西不假思索毫不留情地抛弃掉,让人扼腕叹息。

学会勤俭持家,学会物尽其用,学会接济别人,“予人玫瑰,手留余香”,也是一门高深的课程,需要每个人好好学习,好好领悟。

别在看电影时喧哗

魏同山(芝罘区)

周末比较轻松,到南大街的一家电影院看了一场电影。电影倒是十分精彩,看的人惊心动魄。不过,观影途中不断的有人高声说话,让人很扫兴。

或许是周末的原因,电影院的上座率很高,不少家庭带着孩子来看电影。从电影一开始放映到电影结束,一直有人在高声谈论着似乎很专业的“影评”,还有电话铃声此起彼伏。使得注意力不断从电影上分散开,影响情绪。想说又没法说,让人心中感觉很不舒服。

这种状况和在干净的广场上随手扔垃圾、闯红灯等一样,就是本身素质的体现。有的人往往为了自己嘴上的“一时之快”,毫不顾及他人的感受。如果实在有事情要说,可以小声点,尽量不影响他人。再就是观影的时候尽量把手机调成静音或振动模式,最大程度的减少自己的“噪音”。电影结束后,出了放映厅,我看到来看电影的人人穿戴也光鲜亮丽、性感大方,怎么看都像是高素质的文明人,与放映厅内的表现绝不一致。文明城市中,提升自身素质,岂止是说说而已吗?

“十一”黄金周特惠路线等你来

金秋时节,丹桂飘香,国庆、重阳双节临近,特推出系列大型旅游惠民活动。

惠民活动一:

重阳节期间,烟台市旅游集散中心推出“醉美黄花溪、祈福天缘谷、情系弥河湿地、青州市博物馆二日游”,惠民价格300元/人。

【弥河湿地公园】在这里不仅可以饱览湖光潋滟、飞瀑磅礴的自然美景,还可以领略兼容并蓄、海纳百川的弥河文化。【青州市博物馆】是中国最大的县级市博物馆,在这里不仅可以了解青州不为人知的秘密还能赏鉴国家级宝物,【青州昭德古街】是入围全国“历史文化名街”也是山东半岛回族居住最集中的街道之一。【泰和山风景区】是青州国家森林公园、国家地质公园和国家AAAA级旅游景区,可以游览九天玄瀑,梵花仙境——

【黄花溪旅游区】在谷底踏水而上,沿着一条近2000米的山涧水栈道,观赏山东第一崖壁飞瀑,领略“峭壁、峡谷、飞瀑、溪流”的壮观景象。继而游览【天缘谷旅游区】由一条峡谷贯穿儒、释、道三教,建有泰和寺、万佛殿、碧霞宫、文庙等,并有亚洲第一大纯铜佛像——弥勒佛像。此景区是一处向善祈福、静聆心灵之地。正常价格400元/人,惠民价格300元/人。

惠民活动二:

国庆节期间,烟台市旅游集散中心为烟台市民准备了丰厚的旅游大餐,凭烟台市民休闲护照参加烟台旅游集散中心的各条旅游线路即可享受10-50元不等的优惠!

旅游集散中心24小时咨询电话:6633222,6669898或登录网址:www.6669898.net查询相关信息。

